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Traditionen tro er der afholdt 3 møder i kredsudvalget i 2017 samt 3 klubledermøder. Kolding OK, OK SNAB og OK Melfar har været værter for de 3 klubledermøder. Tak for dette værtskab. Det er en stor hjælp for os i kredsudvalget, at andre sørger for det praktiske, så vi kun skal koncentrere os om at holde møder.

Der har været deltagelse af gæster ved to af årets klubledermøder:

· DOF’s direktør, Kenneth Majkjær Mikkelsen (juni)

· Jacob Lind Tolborg om brug af Facebook (juni)

· Repræsentanter for Præ-O, Knud og Vibeke Vogelius (juni)

· DOF’s formand, Walther Rahbek (oktober)

Det var Kenneth Majkjær Mikkelsens første møde med Sydkredsens klubledere efter hans tiltrædelse som direktør i april 2017. Han gav på mødet en præsentation af sig selv og sine tanker om de opgaver, som skal løses fremadrettet.
Jacob Lind Tolborg var inviteret / købt til klubledermødet for at fortælle om brugen af Facebook i klubberne, - både i forhold til markedsføring og i forhold til klubbens interne kommunikation. Jacob arbejder med idræt og sociale medier og er pr. 1/1-2018 ansat hos DOF. Jacob vil gerne tilbyde klubberne kurser, hvor de kan arbejde dybere og mere konkret med klubbens brug af Facebook, og han opfordrede til, at flere klubber går sammen om et kursus. 

Knud og Vibeke Vogelius var inviteret til klubledermødet for at markedsføre Præ-O, - også kaldet præcisionsorientering. Der er iværksat en kampagne for at få flere klubber til at tilbyde Præ-O i forbindelse med normale stævner (fod orientering). Repræsentanter fra Præ-O vil gerne hjælpe, hvis en klub ønsker at tilbyde Præ-O ved et stævne. 

Walther Rahbek gav et oplæg om ”fokusmodellen”, som er en plan for, hvordan DOF’s strategiaftale med DIF skal føres ud i virkeligheden. Samme oplæg har været præsenteret på klubledermøderne i Nord- og Østkredsen.

Ud over ovenstående har følgende emner været drøftet ved årets klubledermøder:

Reglement 2017 blev præsenteret af Per Eg på januar mødet. På det tidspunkt var reglementet en kendsgerning, og præsentationen have fokus på konsekvenserne af det nye reglement. Per fortalte også om planer omkring processen med nyt reglement fremadrettet, og om det som blev gemt til reglement 2019.
Sydkredsen har fået ny hjemmeside, som nu er en underside til DOF’s hjemmeside. Webmaster, Finn Hove har brugt en del tid på at sætte sig ind i funktionen af den nye hjemmeside og overflytte fra den gamle hjemmeside. Finn præsenterede den nye hjemmeside på mødet i januar. Finn Hove er fortsat kredsens webmaster.

Foreningen Sydkredsens venner har indkøb fælles SportIdent brikker. Men der er behov for at dele meget mere end brikker. Derfor var der på mødet i januar en drøftelse af, hvordan man kan lave en lejeaftale, som åbner for muligheden af at leje SportIdent udstyr klubberne imellem. Michael Termansen, OK SYD præsenterede et oplæg, som blev tilrettet og nu er tilgængeligt på kredsens hjemmeside.

På mødet i oktober var der eftersnak omkring arrangementer i Sydkredsen i 2017. Dette punkt har i flere år været væk fra klubledermøderne, men er nu genoptaget med Per Eg som ordstyrer. For at fastholde en positiv kommunikation og fokusere på læring blev hver klub bedt om selv at evaluere deres arrangementer. Evalueringen skal indeholde det, som er gået godt og de gode idéer, som andre kan bruge fremadrettet, men også det, som klubben ønsker hjælp til, eller som de vil gøre bedre næste gang. Formålet med eftersnakken er at dele erfaringer og åbne for kendskabet til, hvem som har viden, andre klubber kan bruge.
Vi er fortsat kun 4 personer i kredsudvalget, hvor der er plads til 6 personer. Det fungerer, men vi får ikke lavet mere end det mest nødvendige. Skal kredsudvalget spille en mere aktiv rolle i kredsens udvikling, så skal vi være flere til at løfte opgaven. Som det ser ud nu, så passer vi hver især vores opgaver i de udvalg, som vi er en del af. Desuden får vi planlagt klubledermøder og lavet opfølgning på disse.

Heldigvis ser det ud til, at alle i kredsudvalget ønsker at fortsætte i det kommende år. Det er dejligt, for jo bedre vi kender hinanden personligt og kompetencemæssigt, desto lettere glider arbejdet og samarbejdet. Men det ville være dejligt, hvis vi fik et fuldtalligt kredsudvalg frem over. 
At finde nye medlemmer er i nogen grad vores ansvar i kredsudvalget, men i høj grad også en opgave, som kredsens klubber kunne være mere aktive omkring. 

Kredsudvalget vil gerne lægge op til en drøftelse af, hvad klubberne vil med klubledermøderne, og hvad der forventes af kredsudvalget. Denne drøftelse har vi haft før, men den er fortsat aktuel, så vi som kredsudvalg kan medvirke til, at vores ressourcer anvendes bedst muligt.

Årets æresbevisninger var som følger:

Uddelt på klubledermødet i januar 2017:

Bennikefadet:
Hans Larsen og Inger Andersen, Fåborg OK

Sydkredsens æresplatte:
Flemming Jørgensen, OK SNAB

Uddelt på DOF’s repræsentantskabsmøde i marts 2017:

Silvablokken
:
Mogens Nielsen, OK West

Børn og unge v/ Terkel Gydesen
U1

I 2017 er der afholdt tre U1 weekendkurser og én sommerlejr. Turnus mellem klubberne er fortsat, bortset fra at vintersæsonen sluttes af med et U1 kursus i vestjysk terræn (Oksbøl), hvor U1 lederne påtager sig en lidt større del af arrangørrollen på dette kursus. Kurserne har været afholdt af OK Snab, OK West (og de utrættelige U1-ledere) samt Kolding OK. Sommerlejren foregik i år i Kronheden ved Holstebro/Ulfborg. Tak til ildsjæle, frivillige kræfter og forældre, som gør det muligt at give de unge o-løbere gode oplevelser i og med O-sporten.

Et ønske for fremtiden er, at alle klubber gør en ekstra indsats for at få deres unge med på U1-kurserne. Det er utroligt givende, både o-teknisk og socialt at være med. Har man én gang prøvet det, bliver det stærkt vanedannende.
U2

Takket være Sydkredsens gruppe af unge voksne o-løbere, drager U2 af sted på 3 weekendkurser og én sommerlejr. Traditionen holdes i hævd. Der bliver lavet kvalificeret træning ud fra den enkeltes niveau, så alle bliver udfordret og mærker udvikling i deres kompetencer. Mange U2 deltagere siger tak for fede og inspirerende weekends og sommerlejr. De glæder sig allerede til næste kursus.

KUM

I 2017 var Sydkredsen arrangør af KUM. Det blev lavet i et samarbejde mellem flere af kredsens klubber: OK SNAB, Kolding OK, OK Gorm, OK Melfar og U2. Der var stævnecenter på Bredagerskolen, hvor der også var overnatning og sociale arrangementer. Munkebjerg og Engelsholm Skov lagde terræn til de to o-løb. 
Ca. 170 unge o-løbere fik kæmpet bravt i de tekniske terræner, og, ikke mindst, skabt gode sociale relationer på tværs af klubber og kredse. De unge tog trætte og glade hjem efter et vel gennemført arrangement. Desværre var antallet af unge fra Sydkredsen igen mindre en antallet fra de to andre kredse.
Kredsmesterskab + ungdomspokaler

I år var kredsmesterskabet henlagt til Munkebjerg i september.

Ungdomspokalerne blev uddelt samme sted. Serien består fortsat af 10 løb, hvoraf de 6 bedste løb for hver enkelt løber tæller.

TC Syd

Pernille Buch og Anette Lund har også i 2017 varetaget kompetent træning i TC-Syd for de unge sydkredsløbere med ambitioner om at ville udvikle sig yderligere indenfor O-løb. For yderligere informationer om aktiviteterne henvises til sydkredsens hjemmeside.
Stævne og reglement v/ Per Eg

Arbejdet i kredsudvalget drejer sig om:

· deltagelse i landsudvalget for Stævne- og reglement

· koordinering af terminsliste

· kredsens divisionsturnering

Arbejdet i landsudvalget har i 2017 primært handlet om opfølgning på reglement 2017, samt opfølgning på plan 2020, og de mål der er sat i forhold hertil. Landsudvalget har været samlet til 2 møder. Af øvrige arbejdsområder i landsudvalget kan nævnes kvalitetssikring af stævner, især DM-stævner, som kredsens anden repræsentant i udvalget, Lars Thestrup arbejder med. Hertil kommer områder som: Koordinering af terminslister, O-service, internationale regler, WRE-løb, kontrollanter til DM-stævner, uddannelse m.m.

Sydkredsen klubber har fået stykket en flot terminsliste sammen for 2018, hvor der igen bliver løb i flere jomfruelige terræner. Det er gået forholdsvis smidigt, - bl.a. takket være stor fleksibilitet og imødekommenhed hos klubberne. Eneste usikkerhed er p.t. JFM Sprint, hvor datoen ikke ligger helt fast. Også langtidsterminslisten for kredsens løb ser fornuftig ud, om end vi ved, at det er en udfordring, når vi tager WOC 2020 i Trekantområdet i betragtning. Lige nu mangler der dog kun en arrangør til DM Stafet i 2020.

 

Divisionsturneringen blev afviklet i sædvanlig god ro og orden. De vindende klubber blev hædret på klubledermødet i oktober måned. SNAB overtog tronen i 1. division fra KOK. 2. division blev en utrolig tæt og spændende affære, hvor Fåborg i sidste ende trak det længste strå. 3. division blev vundet af Esbjerg. Op/nedrykningsmatcherne gav dog ingen ændringer i sammensætningen i divisionerne.

En divisionsmatch er kun spændende at følge, hvis stillingen jævnligt opdateres under stævnet. Dette haltede ved for mange af årets stævner, og er et område der bør forbedres hos de enkelte arrangører.

Endnu engang manglede en arrangør til en op-/nedrykningsmatch. I år sprang HTF til og afviklede matchen i Tørning Mølle. For 2018 er der kommet mange bud ind på afvikling af divisionsmatcher, så der opstår den samme udfordring ikke. Faktisk er der kommet så mange bud, at 2. og 3. divisionsmatchen i foråret, vil blive afviklet på hvert sit stævne. Jeg håber klubberne vil bakke op om disse løb, også dem der ikke løber de pågældende matcher.

Kort v/ Knud Erik Thomsen
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