Beretning 2018 for Foreningen Sydkredsens Venner 
Foreningen Sydkredsens Venner har i 2018 haft den samme bestyrelse som i 2017. Den består af: Kate Nielsen, formand, Mogens Nielsen, bestyrelsesmedlem / materiale ansvarlig og Rudolf Sørensen, kasserer. Som revisor har vi i igen i 2018 brugt Thomas Uhleman. 
Der er traditionen tro ydet et tilskud til KUM-trøjer til kredsens ungdomsløbere, sådan som det blev besluttet for nogle år siden. Dette fortsætter fremadrette.
Der er i foråret 2018 udskrevet 2 regninger vedr. Sydkredsens materiel, lydende på 660,00 kr., hvilket er det mindste nogen sinde i foreningens historie, - og en indikator for at udleje af fælles materiel i Sydkredsen er en saga blot.

På klubledermødet den 28/2 blev det vedtaget at udfase en stor del af materiellet, herunder traileren. Efter en auktion med kun ét bud, blev trailer og overskydende materiel solgt til HTF for 2500,00 kr.

Det resterende materiel, - herunder de nye SI-brikker, flyttes til OK Koldings klubhus og udlånes gratis. Oversigt over materiellet kan ses på sydkredsen hjemmeside under materiel 

Kredsens EMIT forbliver i Varde hos Mogens Nielsen, da det fremadrettet kun vil være OK West og OK Esbjerg, som vil anvende dette udstyr. De øvrige klubber har investeret i SportIdent.
Trods manglende interesse for at leje klubbens materiel er Foreningen Sydkredsens Venner fortsat en velhavende forening med en formue på omkring 50.000 kr. Dette på trods af et underskud på ca. 8000 kr. i 2018.
Foreningens fremtid er drøftet ved klubledermøder i 2018, og det er besluttet at føre foreningen videre med ændrede vedtægter. Fremadrettet skal foreningen give penge til gaver, ærespræmier og ungdomsarbejde. 

Da der fremover ikke vil være indtægter vil der på årets generalforsamling blive stillet forslag om, at alle klubber betaler et årligt kontingent på 250 kr. til foreningen. 

På bestyrelsens vegne

Kate Nielsen, formand

Februar 2019 
