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Dansk Orienterings-Forbund


Referat af møde nr. 1, 2019 i Kredsudvalg Syd 
Mødested
Niels Skousvej 21, Vejle (Kate) 
Mødedato
Mandag den 29. april - kl. 18.30


Vi starter med fælles aftensmad. Kate ordner dette.
Deltagere
Kate Nielsen, Knud Erik Thomsen, Per Eg
Afbud
Terkel Gydesen

Dagsorden 

A. Formand 
a. Opsamling på HB-møder (1/3-19, 26/3-19 samt repræsentantskabsmødet
Kate Nielsen opdaterede nyt fra HB. HB har lavet en beskrivelse af direktørens mange arbejdsopgaver, og det afledte en diskussion om omfanget af opgaverne, og hvor vidt der sættes for meget i gang fra DOF’s side.
b. Kredsudvalgets fremtid. Vi har fået mandat til at finde to medlemmer til kredsudvalget, så vi bliver seks personer. Kan vi det / vil vi det/ bør vi det? Hvordan skal vi finde en ny formand til kredsudvalget? Hvis er opgaven? Skal Kate Nielsen bare fortsætte som formand, fordi andre ikke melder sig?
Kate Nielsen vil gerne kunne sætte ”flere skibe i søen”. Det virker som om klubberne er tilfredse med nuværende niveau, og at vi mere er et administrativt organ. Ny formand blev drøftet, emner og muligheder – men intet besluttet. På klubledermødet 3/6-19 tager Kredsudvalget en snak med klubberne om fremtiden.

c. Voksentræning på kredsplan. Østkredsen har haft en svensk instruktør til at uddanne nye voksentrænere efter et særligt koncept, hvor træning ikke foregår til hverdag i klubberne, men på et weekendkursus, som man betaler for. Det kunne være en god idé i Sydkredsen, - og Kate Nielsen vil gerne gå ind i opgaven. Vedhæftet materiale fra Michael Jes Leth, som er ”bagmand” for projektet.
Voksentræning på kredsplan: Et svensk koncept blev præsenteret. Konceptet er blevet anvendt i Østkredsen, hvor der er uddannet 15-20 instruktører, som skal udfolde deres virke i Østkredsens klubber nu. Kredsudvalget drøftede konceptet og er ikke enige om, at det skal være sådan, at man laver voksenkurser. Konceptet præsenteres for klublederne den 3/6-19. Måske det kan danne udgangspunkt for at man får igangsat en fælles voksentræning i Sydkredsen fremadrettet. 

PS! KOK laver voksentræning d. 7/9 i Frederikshåb – tema: kurver. Dette arrangement er åbent for alle klubber i Sydkredsen.
B. Stævne- og reglement
a. Status på terminslister

Per Eg fortalte om status på 2019, 2020 og langtidsterminslisten. Der er arrangører til 2019 og 2020. Fremadrettet afventes en afklaring af, om der skal holdes DM-Ultralang og DM-nat, eller om disse forbundsmesterskaber udgår.

b. Præmieoverrækkelse ved B-løb (jf. eftersnak ved klubledermødet 4/2-19).

Ingen kunne huske, hvorfor dette punkt stod som uafklaret fra eftersnakken. Per Eg fremhævede, at klubberne/arrangørerne ikke bør få problemer, hvis de er ordentligt forberedt mht. deltagere under 16 år på deltagerlisterne. 

c. Divisionsturnering 2019 og 2020

Det blev besluttet med stemmerne 7 mod 4 (1 blank stemme), at der fra 2020 er to divisioner i Sydkredsen. Det blev derefter besluttet med stemmerne 9 mod 3, at der er direkte op- og nedrykning mellem de to divisioner gældende fra 2020. Hensigten er at tre matcher skal tælle, men hvis der kun er to, der bliver arrangeret, er det disse to stævner, der tæller. Et af tre stævner må gerne være et sprint-stævne. Om der skal være én eller to op- og nedrykningspladser skal afgøres på klubledermødet 3/6-19.

Ved afslutning af sæson 2019 rykker vinderen af 2. division op i 1. division således, at der er 5 hold i 1. division. De resterende 6 hold udgør 2. division. Det skal afgøres, om der i 2020 og fremover skal være to klubber, som skifter mellem 1. og 2. division (op/ned rykning), – eller om det kun er én klub. Dette skal der stemmes om ved klubledermødet 3/6-19.
C. Børn og unge

a. YOLA – Hvordan får vi unge ledere til at deltage fra SYD?

Drøftet uden videre aktion blev aftalt – bl.a. pga. afbud fra Terkel Gydesen.

D. Kort
Status på rekognosceringskursus for begyndere (klubkurser). Har Søren Germann kontaktet klubberne? Vides ikke… Knud Erik Thomsen tager selv kontakt til Søren. Kate Nielsen foreslår at Søren tilbydes at komme på klubledermødet i Jelling og fortælle om konceptet. 

Kortseminar i juni – enten 11., 12. eller 13. juni. Knud Erik Thomsen kontakter Flemming Nørgård, som står for seminaret og får en endelig dato, som kan udmeldes til klubberne nu.

E. klubledermøde mandag den 3. juni i Jelling. 
a. Ting vi skal have styr på til mødet:
i. Den praktiske afvikling (hvem kontakter OK Gorm?)

Kate Nielsen kontakter Pernille Buch. Deltagerne skal endnu engang mindes om, at det er vigtigt, at de tilmelder sig i O-service. Så kan den arrangerende klub direkte se, hvem som kommer, uden at skulle kontakte kredsudvalget.

ii. Dagsorden. Hvad skal vi snakke om?

Punkter opridset: Divisionsturnering, voksentræning, korttegningskursus, kredsudvalgets fremtid / ny formand? – gruppearbejde, Terminsliste: DM-nat, DM-ultralang og Midgårdsormens fremtid.

F. Eventuelt.

a. Status på Sydkredsens depot i Kolding.
Christian B. Hansen, KOK er ny depotbestyrer efter Mogens Nielsen. Der mangler opdatering af kredsens hjemmeside. Kate Nielsen sørger for dette. Materiel er nu i Kolding bortset fra EMIT-systemet. 
b. Spisning til klubledermøderne?
Spisning til klubledermøderne? De andre 2 kredse mødes tidligere og spiser sammen inden deres klubledermøder. Det giver en god uformel snak. Kunne det være interessant i Sydkredsen? Kate Nielsen undersøger, hvordan det finansieres, – og fremadrettet skal vi undersøge, om man har interesse i dette i Sydkredsen. 
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