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Dansk Orienterings-Forbund


Referat for møde nr. 2, 2018 i Kredsudvalg Syd 
Mødested
Finlandsvej 9, Middelfart
Mødedato
Tirsdag den 25. september - kl. 18.30
Deltagere
Kate Nielsen, Terkel Gydesen, Per Eg, 
                                 Knud Erik Thomsen

Dagsorden 

A. Formand 

a. Opsamling på seneste HB-møder.
Information fra HB om
i. Anne Marie Kamilles er stoppet i DOF’s administration efter 9 års ansættelse.
ii. Med afsæt i repræsentantskabsmødet 2018 er der åbnet op for større tilskud til løb i private skove. Skovpuljen hedder nu: Skovfonden.
iii. Lars Lindstrøm er udlånt til ”Endurance Denmark” for ½ årig periode. Han er fortsat sportschef på halv tid og støttes af Rasmus Folino i denne opgave.
iv. Strategiseminar afholdes i Brøndby den 10. november 2018 for HB og alle områder. Det primære formål at sikre fremdrift i forhold til den strategiaftale, der er indgået med DIF i de kommende tre år.
v. DOF har indsendt ansøgning til Nordea Fonden til bl.a. udvikling af skoleområdet. Der er desuden planer om at søge Sallingsfonden og Trygfonden om midler til skoleområdet. Der forventes ikke afgørelser før efter nytår.
b. Arbejdsgruppe om enkeltmandsmedlemskab og andre juridiske og økonomiske aftaler i DOF. Gruppen, der ledes af DOF’s direktør, holder første møde 11/10-18. Der er repræsentanter fra Nordkredsen, mens det ikke har været muligt at finde repræsentanter i Syd- og Østkredsen.
B. Børn og unge
a. Sidst nyt ved Terkel Gydesen
i. Kredsmesterskab 28. september – Rømø Sønderland. Der mangler info på indbydelsen i O-Service. Skal huskes til næste år

ii. KUM ultimo oktober. KUM 2020 afholdes af Horsens OK. Sydkredsen har ansvaret for KUM 2021. Terkel har modtaget besked herom fra Asbjørn (Nordkredsen).
iii. U1 og U2 kurser. Afholdes i Svendborg i 17-18 november; Odense 19-20 januar og i Oksbøl (23-24/2)

iv. Kredsmesterskabet for børn og unge afholdes også 28/9 på Rømø.
C. Kort

a. Sidste nyt ved Knud Erik Thomsen
i. Sydkredsens klubber bør i større omfang gøre bedre brug af kortkonsulenter. Nu bruges de stort set kun i forbindelse med korttegning til DM. Til klubledermødet 5/11-18 stilles der forslag om at gøre det til en ”intern aftale” i Sydkredsen. 
ii. De rigtige kortnormer skal benyttes ved alle stævner.
iii. Alle stævner – også C-stævner - skal følge reglementets regler omkring indhold i indbydelse og instruktion. Klubberne tror fejlagtigt, at de kan gøre, hvad de vil, når de arrangerer C-stævner.
D. Stævne og reglement
a. Reglement 2019 med bl.a. rammerne for ny divisionsturneringen, er snart færdigt. Deadline for indsigelser er den 1/10-18. På klubledermødet drøfter vi reglementsforslaget med fokus på divisionsreglerne, som på nogen områder skal fastlægges i de enkelte kredse. Men der kan ikke laves en fælles indstilling til reglementet, da deadline er overskredet.
b. DM-stafet 2018 arrangeret af Herning OK. Arrangementet har givet en del turbulens på O-snak, - og HB og reglementsudvalg er inddraget. Hvad tænker vi i SYD om at stramme op på rammerne for DM? Det overlader vi til Stævne- og reglementsudvalget at følge op på.

c. Der mangler bud fra klubberne vedr. 2019 terminslisten. Indtil de endelig rammer for divisionsturneringen 2019 er på plads i Sydkredsen kan der ikke laves en endelig terminsliste.
E. Planlægning af klubledermødet den 5. november i Middelfart.
a. Dagsorden
i. Skal vi prøve at få nogle klubber på banen til at fortælle om et eller andet som er relevant i forhold til videndeling. Kate kontakter Morten Mølgaard vedr. Mini-maxi træning.
ii. Kredsens materiel er solgt til HTF. Mogens Nielsen vil orientere om dette. Nye vedtægter mv. gemmes til generalforsamling i Sydkredsens venner.

iii. Jakob Lind Tolborg. Frivillighed i klubberne. Vil lave oplæg til os på video, da han er til møde i øst sammen dag. Kate følger op med Jakob.
iv. Eftersnak på sæson 2018 ved Per Eg.
v. Fastlæggelse af interne regler for afvikling af divisionsturnering i Sydkredsen.
vi. Nyheder fra kredsudvalg / områder (lokalt).
b. De praktiske ting. OK Melfar er vært, Kate kontakter Helle Sørensen.
F. Eventuelt

a. Mødekalender for 2019 er godkendt.
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